
变压器（课后作业）

一、巩固拓展

1．下列有关理想变压器的说法正确的是：(    )

A．原、副线圈中交变电流的频率一定相等       B.原线圈的导线比副线圈导线细 

C．穿过原、副线圈的磁通量的变化率一定相等 

D.副线圈的输出功率和原线圈的输入功率一定相等  

E.变压器是一种能够改变交流电压的设备    F.凡是能改变交流电压的设备，都是变压器 

G.负载空载时，原线圈中的电流为零        H. 当副线圈空载时，原线圈上的电压为零

I．原线圈中输入功率随着副线圈中的负载阻值增大而增大

J．原线圈中的输入电流随着副线圈中的输出电流的增大而增大
2．正常工作的理想变压器的原、副线圈中，数值上不一定相等的是(     )

A．电流的频率       B．端电压的峰值       C．电流的有效值     D．电功率
3．一理想变压器原线圈接交流电源，副线圈接电阻，则下列哪些方法可使输入功率增加为原来的2倍（    ）
A.次级线圈的匝数增加为原来的2倍   B.初级线圈的匝数增加为原来的2倍

C.负载电阻变为原来的2倍           D.副线圈匝数和负载电阻均变为原来的2倍

4．关于理想变压器原、副线圈上的交变电流，它们一定具有相同的（        ）

A．频率         B．功率       C．磁通量的变化率       D．交变电流的最大值

5．对给定的理想变压器有（        ）

A．根据U1∶U2＝n1∶n2，副线圈两端的电压U2是由原线圈两端的电压U1决定的

B．根据I1∶I2＝n2∶n1，副线圈的输出电流I2是由原线圈输入电流I1决定的

C．原线圈的输入功率是由副线圈的输出总功率决定的

D．当副线圈的负载电流增加时，原线圈中的电流随之增加

6．下列说法正确的是（        ）

A．变压器也可以改变恒定的电压

B．变压器的原理是一种电磁感应现象，副线圈输出的电流是原线圈电流的感应电流

C．变压器是由套在铁芯上的若干个线圈组成的

D．变压器的原线圈相对电源而言其负载作用，而副线圈相对负载而言起电源作用

7．理想变压器的副线圈两端接一只负载电阻，为了使电阻的功率变为原来的1/4，以下办法可行的是（       ）

A．使输入电压降为原来的1/4           B．使副线圈的匝数增为原来的2倍

C．使原线圈的匝数增为原来的2倍      D．使负载电阻的阻值增为原来的2倍

8．在绕制变压器时，某人误将两个线圈绕在图示变压器铁芯的左右两个臂上，当通以交流电时，每个线圈产生的磁通量都只有一半通过另一个线圈，另一半通过中间的臂，如图所示，已知线圈1、2的匝数比为n1：n2＝2：1，在不接负载的情况下（   ）

A.当线圈1输入电压220V时，线圈2输出电压为110V

B.当线圈1输入电压220V时，线圈2输出电压为55V

C.当线圈2输入电压110V时，线圈1输出电压为220V

D.当线圈2输入电压110V时，线圈1输出电压为110V

9．一个理想变压器的原、副线圈匝数之比为2:1，如果将线圈接在6V的电池组上，则副线圈的电压是___________

二、创新探究

10．三个相同的灯泡与理想变压器按如图所示的方式接在a、b间加上交流电压u后，三个灯泡均正常发光，则变压器原、副线圈的匝数比n1∶n2＝________，如果电源电压为U，灯泡的额定电压为U′，则U∶U′＝_________。

11．一理想变压器原、副线圈匝数比是4∶1，若原线圈上加电压U＝400sin100πt  V，则接在副线圈两端交流电压表的示数为____________

12．用一理想变压器向一负载R供电，如图所示，当增大负载电阻R时，原线圈中电流I1和副线圈中电流I2之间的关系是（         ）

A．I2增大，I1也增大

B．I2增大，I1减小

C．I2减小，I1也减小

D．I2减小，I1增大

13．在如图所示的电压互感器的接线中，接线正确的是（         ）
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